

河海潮音

He hai chao yin

## 首家服务民营企业 法律护航中心启用

**导报讯** 5月24日，东营市首家服务民营企业法律护航中心在东营经济技术开发区人民检察院正式启用。

据了解，服务民营企业法律护航中心将发挥检察机关优势特长，与民营企业结合，做好“订制化”服务工作，办理涉企案件时，做到既“除虫”又“护花”，推动办案监督服务一体化，努力实现“办理一案、治理一片”的目标。

(来倩倩)

## 东营首次组织开展技师 高级技师社会化鉴定

**导报讯** 5月25日，在蓝海职业培训学校，东营市技能鉴定中心组织开展2019年上半年技师、高级技师社会化鉴定。

据统计，本次鉴定共报名75人，包含汽车维修工、中式烹调师、中式面点师、茶艺师等9个职业工种，其中参加技师鉴定34人、高级技师鉴定41人。同时，这也是东营市首次组织开展技师、高级技师社会化鉴定。

(闫雯雯)

## 油城完善经济困难 老年人补贴制度

**导报讯** 近日，东营市出台《关于完善经济困难老年人补贴制度的通知》，对全市60周岁至99周岁的低保老年人发放每人每月80元至200元不等的补助。

据了解，此次调整是将低保老年人分类施保、高龄津贴、护理补贴等统筹合并，统一建立起经济困难老年人补贴制度。经济困难老年人补贴用于老年人基本生活、养老服务、护理等方面支出，与低保金分别标注，将通过金融机构同步社会化发放。

(李玲)

## 五人入选齐鲁名校 建设工程人选

**导报讯** 日前，山东省教育厅公示了全省第四期齐鲁名师、第三期齐鲁名校建设工程人选名单，东营市东营区黄河中学齐方国等5名校长、园长入选齐鲁名校建设工程人选，东营市河口区第一中学陈再生等17名教师入选齐鲁名师。

据悉，2005年至2018年，东营市共培养齐鲁名师8人、齐鲁名师建设工程人选6人、齐鲁名校校长6人、齐鲁名校校长建设工程人选5人。

(李红佳)

## “你选我购”图书速借 服务网点上线

**导报讯** 扩大“你选我购”图书速借活动的读者服务范围，在全市5个县市区实现全覆盖，这是东营市委、市政府确定的民生实事之一。活动开展后，市民想看的书如果图书馆没有，可以直接向图书馆合作的书店荐购并免费借阅。目前，东营市中心城区已设有10处“你选我购”图书速借服务网点，各县区共设置6处荐购网点。

目前，该活动正在组织实施阶段，按照要求，将在11月底前完成全市5个县市区全覆盖的目标任务。

(闫雯雯)

## 东营出台高成长型重点培育计划

# @中小企，这些福利已在路上

◆记者 李志海

5月28日从东营市人民政府新闻办公室组织召开的首批高成长型中小企业重点培育企业新闻发布会上获悉，东营市将重点在全市营业收入1000万元至5亿元的中小企业中，分期分批集中培育一批高成长型中小企业。

会上，东营市工信局局长杜振波介绍了《东营市高成长型中小企业培育计划》(下称《培育计划》)的出台背景目的和主要政策措施。根据《培育计划》，力争到2023年，全市规模以上工业企业达到1100家；科技型中小企业超过500家、高新技术企业超过300家；上市(挂牌)企业超过300家；新认定制造业单项冠军、隐形冠军、专精特新、瞪羚企业达到100家。

## 重点梳理两类政策 促进培育企业快速成长

为促进培育企业快速成长，确保任务目标的实现，《培育计划》梳理了普惠性扶持和重点支持两类政策。

力争到2023年，全市规模以上工业企业达到1100家；科技型中小企业超过500家、高新技术企业超过300家；上市(挂牌)企业超过300家；新认定制造业单项冠军、隐形冠军、专精特新、瞪羚企业达到100家

普惠性政策是在降低企业社保费率、支持企业项目建设、提升企业创新能力、推进“专精特新”发展、加强惠企政策落实等方面，支持企业提质增效。在开展应收账款融资、强化信贷支持、支持企业直接融资方面，加大金融扶持力度。符合条件的中小企业都能享受的普惠政策。

重点培育政策主要针对对东营市首批高成长型中小企业重点培育企业，通过实行主办银行制度，优先将重点培育企业纳入“银企互信名单”，建立“一对一”或“主办银行+协办银行”的主办银行模式，为企业量身定制综合性金融服务方案。加强担保机构支持。政府性融资担保机构对符合条件的重点培育企业融资提供增信支持，切实降低综合融资成本。财政部门设立风险补偿

资金，对政府性融资担保机构为重点培育企业担保发生的代偿损失给予补偿。通过优先提供要素保障，在项目用地、环境容量、能耗指标等方面优先支持重点培育企业，优先安排重点培育企业主要负责人参加市企业家培养“1121”工程培训活动。

## 加强培育过程管控 建立相应服务机制

通过实行动态管理，建立重点培育企业成长档案，进行跟踪调度，发生安全、质量、环境违法违规行为造成较大影响或被列入失信企业名单的，将及时调整重点培育企业名单。每年从重点培育企业中选树10家左右标杆企业，给予通报表扬。及时解决企业难题，重点培育企业遇到发

展问题，可通过“企业难题直通车”直报市政府。

为重点培育企业建立行政审批“绿色通道”。东营市政府每季度专题研究一次重点培育企业在行政审批、融资需求、要素保障等方面遇到的重大问题。每家重点培育企业配备一名政务服务

员，实行常态化跟踪服务。加强政企沟通，每年至少召开2次中小企业座谈会，及时听取企业的意见建议。强化宣传引导，在政府门户网站常态化公布重点培育企业名单，加强对重点培育企业的宣传，营造“高成长型中小企业”品牌效应。

E 新闻同期声

## 首批35家重点培育企业名单揭晓

**导报讯** 5月28日，东营市政府新闻办公室召开新闻发布会，发布会上介绍了《东营市高成长型中小企业培育计划》，并发布了首批35家高成长型中小企业重点培育企业名单。山东德仕石油工程集团股份有限公司、山东奥智能设备股份有限公司等企业“榜上有名”。

经过东营市各县区政府和市属开发区管委会推荐，市政府统筹研究，确定的首批重点培育企业具有符合市委六届四次全会精神要求、成长速度快、创新能力强、规范化程度高4个特点，35家企业所在行业均属于“5+2+

2”产业体系；近两年主要经济指标均实现两位数甚至几倍的增长速度，已经具备了跨越发展的条件，是东营市主导产业骨干企业的重要梯队；35家企业共计拥有专利585项，其中发明专利121项，其中24家企业建有市级以上研发机构，14家企业拥有省级以上研发中心或重点实验室，形成了一定的核心竞争力；企业内部管控机制健全，财务管理规范，银行信用良好，对接资本市场的条件逐步完善。

目前，已有4家企业创业板或新三板上市，12家企业纳入上市后备。

(方海)

E 图片新闻

## 标准化生产

5月21日，东营市农业局工作人员在广饶县李鹤镇凤义种植农民专业合作社小麦种植基地进行农业标准化生产基地验收检查。该镇充分发挥合作社、家庭农场、种植大户的示范带动作用，加快全镇农业标准化建设，共发展粮食、蔬菜等标准化基地5000亩，受益农户1200余户。(延智 刘福春)



## 找准文化和旅游工作的最大公约数

# 广饶文旅融合实现1+1>2

◆记者 李志海

通讯员 吕宁 隋春蕾

春夏之交，到广饶县孙子文化园开展研学活动的研学团队一支援一支，应接不暇。来到孙子文化园，孩子们不仅能聆听古今中外圣贤故事，学习礼仪、《三十六计》等研学课程，还可以体验手工扎染、拓印、陶艺、制笔等课程。据景区负责人介绍，各研学机构预约行程已经排到了6月底。

“文化是灵魂，也是旅游最好的资源；旅游是载体，也是文化最大的市场。以前人们旅游是为了开阔眼界，现在更注重当地的文化底蕴，游客希望多了解当地的特色文化。”广饶

广饶努力找准文化和旅游工作的最大公约数、最佳连接点，推动文旅全方位、全链条深度融合

县文化和旅游局局长张永华说，“在经济转型升级、产业结构调整和新消费时代的大背景下，我们努力找准文化和旅游工作的最大公约数、最佳连接点，推动文化和旅游工作各领域、全方位、全链条深度融合。”

广饶县积极寻找文化和旅游产业链条各环节的对接点，实施“文化+”“旅游+”战略，推动文化、旅游及相关产业融合发展；以文化创意为依托，推动更多资源转化为旅游产品；推出一批具有文化内涵

的旅游商品，打造一批广饶旅游商品“必购”品牌。立足“打造世界唯一性孙子文化旅游目的地”目标定位，加强宣传营销，办好旅游节庆，设计旅游线路，唱响“孙子故里”旅游品牌。

文化旅游作为一个综合性、融合性很强的产业，一方面是靠“老天爷”的自然资源，另一方面是靠“老祖宗”的文化资源。广饶在旅游方面，自然资源少，但是文化资源丰富，孙子文化、齐文化、红色文化以及近年来新打造的工业、农业采摘

旅游专线，有很多可供持续挖掘的资源。

今年，该县将以创建山东省全域旅游示范县为目标，深入实施“旅游富民”三年行动计划，推进文化旅游高质量发展。持续培育旅游核心吸引物，启动孙武湖生态旅游度假区创建省级旅游度假区工作，理顺孙子文化园管理体制机制，激活景区发展活力。优化提升孙武湖省级旅游度假区、华泰孙武湖温泉度假区提升项目、轮胎工业展览馆提升项目、孙武湖金水湾景区提升项目、健士生态园提升项目等7个项目，配套完善设施，丰富项目业态，聚力打造“旅游富民”工作亮点。

## 稳定现有存量 培育优质增量

# 利津紧盯项目单子“挂图作战”

◆记者 李志海

通讯员 牟云云

初夏之际，行走在利津大地上，一幅幅以项目促发展的画卷正徐徐铺展开来，利华益集团利津炼化有限公司100万吨年烯烃芳烃联合项目动工，荣达新材料有限公司进入试生产调试阶段……

项目建设是推进“工作落实年”的重要载体，是实现高质量发展的动力引擎。利津县认真贯彻落实市委、市政府决策部署，坚持一切围绕项目转、一

切围绕项目干，紧盯“四张重点项目单子”，倒排工期、挂图作战。今年，利津县共确定128个重点项目，总投资达285.2亿元，年度计划投资137.9亿元。

对于重点工程项目，利津县实行县领导领衔包靠、指挥部集成推进、分管领导月调度、县委县政府季调度的“一线工作法”，加快项目建设步伐。今年，利华益集团集中开工的20万吨/年环氧丙烷联产45万吨/年苯乙烯项目、100万吨/年烯烃芳烃联合项目，通过现场办公，项目推进难题、

供电设施搬迁及道路开通等7个方面的14项关键问题逐一落实推进，确保了项目建设顺利推进。

利津县把支持企业作为经济工作的重中之重，落实各级支持实体经济、民营企业发展的政策措施，积极扶持中小微企业发展，抓大、扶小、促中间，力争形成大企业“顶天立地”、小企业“铺天盖地”的发展格局。

“我们公司主要生产煨后石油焦，刚开始生产规模较小，新增贷款比较困难，在县里相关政策扶持下，我们和各

银行建立了良好的信贷关系，贷款利率不断优惠，由原先的8.5%降到7.5%，生产规模也由2.8万吨/年增加到30万吨/年，扩大了公司规模。”山东中阳碳素股份有限公司财务总监赵迪介绍。

目前，利津县正以项目建设、帮扶企业、“双招双引”等为抓手，聚力构建现代产业体系、推动园区经济发展、实施创新驱动战略，从而稳定现有存量、培育优质增量、壮大经济总量，推进利津实现新旧动能转换、跨越发展。

## 20年坚守成就新时代“工匠”

# 华泰葛海军 “手感数值”爆表

◆记者 李志海 通讯员 谭芳 李文华

“这张静电复印纸的克重是77克、厚度为110微米；这张铜版纸的克重是131克、厚度为105微米……”这些不同种类纸张的克重和厚度不是机器测量出来的，而是华泰集团有限公司造纸工葛海军用手“感觉”出来的。再用专业机器进行检测发现，他的“手感数值”和“实际数值”并无二致。

这项技能堪称是葛海军的“绝活”，凭借这项“绝活”，他在2015年东营市职工技术比赛中获得第一名，被评为东营市技术能手。作为华泰集团有限公司员工中的第一批“80后”，葛海军1999年毕业后便加入这个“大家庭”中，入职至今已经整整20年。

在外人看来，枯燥无聊的制浆造纸工作，他却觉得趣味盎然。凭借对制浆造纸技术的爱好，他不厌其烦地向有经验的老师傅请教，短短3年时间就掌握了打浆、流送、压榨、干燥和压光等多工种的操作技能。因业务技能突出，在公司从国外引进大型新闻纸生产线的时候，葛海军被选拔进安装突击队，先后到芬兰美卓分公司和德国福伊特分公司学习造纸工艺设备维护和制浆工艺流程及设备维护。他非常珍惜这次难得的机会，做了满满11本的笔记，为公司大项目的安装及后续的设备维修维护提供了翔实的依据。

葛海军不仅勤奋刻苦，而且善于创新。因部分造纸机械需要根据生产纸种进行改造，他凭借多年的抄造操作经验，先后自行设计或参与改造12项，为车间节约了大量的维修改造费用。据不完全统计，他参与完成的设备技术革新与改造项目高达48项，为企业增效6000多万元。

葛海军常说，造纸工就是造纸机的灵魂，就得有奉献精神。多年来，他每天早来晚走，车间出现生产问题，不分白天黑夜，他都随叫随到，从不计较个人得失。在公司多次重大项目安装调试工作和设备故障问题解决中，他都是拼上、豁上、靠上，经常是连续二三十个小时不休息，直到设备正常运行，质量指标达到要求。

虽然只是华泰集团有限公司一名普通的一线造纸工，但是葛海军用自己的实际行动，践行着新时代的“工匠精神”，让自己的人生处处出彩。今年五一国际劳动节前夕，他获得全国总工会表彰的“全国五一劳动奖章”，成为今年广饶县唯一获得此项殊荣的工人。